

# 高分三号卫星首批微波遥感影像图公布

新华社北京8月25日电（记者白国龙）国家国防科技工业局25日公布了高分三号卫星获取的首批影像图。首批影像图影像清晰，层次分明，信息丰富，微波反射特征明显，包括北京首都机场、福建厦门、天津港、洪泽湖、黄海海域等卫星影像，涵盖聚束、条带、扫描、全极化等高分三号卫星载荷典型成像模式图像，反映了不同成像模式下地貌影像特点及海洋环境监测等情况。

据国防科工局介绍，高分三号卫星于8月10日成功发射后，经卫星姿态稳定及状态建立，于15日首次开机成像并下传数据，目前已完成SAR载荷全部12种成像模式等测试工作。中科院遥感与数字地球研究所密云、喀什、三亚卫星地面站和国家卫星海洋应用中心牡丹江卫星地面站负责接收卫星数据，中国资源卫星应用中心对获取的数据完成了标准化处理，生产出初级产品。截至8月24日，高分三号卫星已获

取并处理数据2.15TB，生产2级标准产品426景。

据了解，高分三号卫星将于2016年12月完成地面系统测试工作后将转入应用测试与评价工作。应用测试期间，高分三号卫星主用户国家海洋局、民政部、水利部、中国气象局及其他用户部门和有关区域，将利用高分三号卫星获取的数据，开展卫星图像质量和应用评价。

高分三号卫星是我国首颗分辨率达到

1米的C频段多极化合成孔径雷达（SAR）卫星，是高分专项“天眼工程”中唯一一颗“雷达星”，与“高分家族”的其他几颗光学遥感卫星相比，最大特点是全天时、全天候的成像能力，无论白天或黑夜、晴空或雷雨多云，都可以随时对地成像，将为海洋环境监测与权益维护、灾害监测与评估、水利设施监测与水资源评价管理、气象研究等业务提供全新技术手段。

## 我省农产品 将实现“从农田到餐桌”全过程追溯

新华社郑州8月25日电（记者宋晓东）记者25日从河南省政府办公厅了解到，河南省将推进重要产品追溯体系建设；到2020年前，包括食用农产品在内的八类重要产品将全部建立追溯体系，确保产品质量，让消费者放心。

按照规划，到2020年前，这八类重要产品将实现统一数据采集指标、传输格式、接口规范及编码规则，政府还将开通统一的公共服务窗口，面向公众提供追溯信息一站式查询服务，让群众放心消费。

作为农业大省，河南也是农产品加工的重要省份。为确保食用农产品质量安全，河

南省将推动“从农田到餐桌”的全过程追溯管理体系建设。根据管理办法，种子、种苗、肥料等农业投入品和苹果、茶叶、生鲜乳等有条件的农产品将率先建立起全流程的追溯体系，并选择部分省辖市、县和无公害农产品、绿色食品、有机农产品及农产品地理标志的“三品一标”获证单位开展追溯试点。

除食用农产品外，食品、药品、农业生产资料、特种设备、危险品、稀土产品、汽车维修配件等七类产品也将建立追溯体系，其中食品领域的婴幼儿配方食品、肉制品、乳制品、食用植物油、酒类等将成为追溯体系的建设重点。

## 中国民用航空应急救援联盟成立

新华社沈阳8月25日电（记者罗捷）中国民用航空应急救援联盟25日在沈阳成立，这个联盟是由中国航空器拥有者及驾驶员协会、中国应急管理学会、中国医学救援协会、中国保险行业协会共同倡议创建的。

当日，由这几家协会及沈阳市人民政府共同主办的中国（沈阳）民用航空应急救援大会在沈阳召开。

据介绍，中国民用航空应急救援联盟，旨在促进国内民用航空应急救援资源有效整合与共享，探讨制订与国际接轨的中国民用航空应急救援服务标准，构建起覆盖全国的航空救援联盟和呼叫联动机构，打破地域限制，履行空中“120”和空中“999”的职责，

服务于大众，紧急情况下配合应对公共安全、自然灾害等突发事件，逐步形成规模化、规范化的航空紧急救援产业。联盟将在条件允许的情况下使用无人机、直升机及固定翼飞机在水面舰船、地面车辆协助下，完成海陆空一体观察、救援、转运任务。

据了解，目前，我国民用航空应急救援事业处于起步阶段，一些从事航空应急救援的民间组织和企业互不关联，难以形成规模，制约了我国航空应急救援事业的发展。中国民用航空应急救援联盟发起成员倡议通航公司、医院、高等院校、民间救援组织、呼救中心、飞机供应商等踊跃参加联盟。

## 导游自由执业试点启动

游客今后可“网约”导游

新华社哈尔滨8月24日电（记者刘慧许正）旅游途中，如何查询景区附近的导游是真是假？如果遇到导游“欺客宰客”或“强制消费”怎么办？今后，游客通过网络、手机移动端就可以查询导游执业信息，点赞或者投诉导游的服务。

这是导游自由执业试点的重要内容之一。24日，国家旅游局在此间召开全国导游体制改革试点工作会，全国导游公共服务监管平台同时启动。

国家旅游局相关负责人介绍，通过开展导游自由执业试点，要建立健全导游自由执业管理制度和服务规范，搭建全国导游公共服务监管平台，推动企业建立网络预约导游服务平台，建立导游自由执业管理与保障体系，建立健全导游执业记录、以游客满意度为导向的社会评价体系。

据悉，导游自由执业包括线上自由执业和线下自由执业两种方式。

线上自由执业是指游客通过网络平台预约，导游按照预约向游客提供单项讲解或者向导服务，并通过第三方支付平台收取导游服务费的执业方式；线下自由执业是指游客通过旅游集散中心、旅游咨询中心、A级景区游客服务中心等机构预约，导游按照预约向游客提供单项讲解或向导服务，并通过第三方支付平台收取导游服务费的执业方式。

目前，国家旅游局在江苏、浙江、上海、广东启动线上导游自由执业试点，在吉林长白山、湖南长沙和张家界、广西桂林、海南三亚、四川成都等地启动线上线下导游自由执业试点。

## 图说中国

### 广州：好书可带回家免费读



8月24日，一名儿童从工作人员手中领取借阅的图书。

在广州举行的2016南国书香节期间，广州少年儿童图书馆联合多家出版集团开展“你拣书，我埋单，即借走”便民服务活动。市民只需刷身份证就可现场领取借书证，一张借书证最多可挑选15本书免费带回家阅读，一个月返还即可。据统计，自8月19日以来，广州少年儿童图书馆已办理借书证1893个，借出各类书籍24835册。

新华社记者周科 摄

## 弘扬传统文化 树立良好风尚



8月25日，小学生在福州三坊七巷名人家风家训馆诵读历史文化名人的家训。

暑期以来，福州市充分利用当地优秀历史文化，在“福州三坊七巷名人家风家训馆”持续开展以“廉洁家风家训”为主题的夏令营活动。孩子们通过学习了解当地50多位优秀历史文化名人的家风家训和他们的勤廉故事，树立廉洁文明的优良思想品德。

新华社记者张国俊 摄